

Sektör Haberleri



Çelik Boru ve Profil İmalatçıları Derneği

24 Nisan 2026

- **Türkiye İthal Hurda Piyasası ABD Çıkışı Bağlantıyla Yükseldi** 3
- **Türkiye’de Kutu Profil Fiyatları, Sıcak Rulo Sac ve Hurdanın Desteğiyle Aynı Seviyeleri Korudu** 4
- **Türkiye’de Spot Yassı Mamul Fiyatları Canlanan Talep Ve Daralan Arz Sayesinde Hafifçe Yükseldi** 4-5
- **Türkiye’de Sıcak Rulo Sac Alıcıları İthalata Yönelde, Yerel Fiyatlarda Hafif Artış Görüldü** 5-6
- **AB’de Sıcak Rulo Sac Fiyatları Yüksek Stoklar ve Zayıf İthalat Nedeniyle Sınırlı Yükseliş Potansiyeliyle Yatay** 6-7
- **ÇİB’de Başkanlık Görevini Uğur Dalbeler Devraldı** 8-9

Türkiye İthal Hurda Piyasası ABD Çıkışlı Bağlantıyla Yükseldi

Steelorbis

Geçen haftanın sonlarında Türk üreticiler, haftayı kapatmadan önce ilave hurda alımları gerçekleştirdi.

Perşembe günü 401,5\$/mt CFR seviyesinden sonuçlanan bağlantıların ardından, İzmir merkezli bir üretici ABD çıkışlı yeni bir bağlantıyı 403\$/mt CFR seviyesinden kapattı. Böylece ABD çıkışlı hurda fiyatları 0,75\$/mt daha artış gösterdi. Türkiye’de ithal hurda fiyatları 396,5-403\$/mt CFR seviyesine yükseldi.

Aynı zamanda İzmir merkezli bir üretici Almanya çıkışlı bir bağlantı yaptı. Söz konusu bağlantıda HMS I/II 80:20 hurda 401\$/mt CFR seviyesinden işlem gördü. Bunun sonucunda SteelOrbis, İngiltere/AB çıkışlı hurda fiyatlarını 399-401\$/mt CFR seviyesine revize etti.

Yeni hafta, ABD-İsrail-İran barış görüşmelerine ilişkin çeşitli belirsizliklerle başladı. Hafta sonunda taraflar Hürmüz Boğazı geçişleri konusunda anlaşma sağlandığını açıklasa da bu iyimserlik kısa sürdü. Söz konusu gelişme petrol fiyatları üzerinde ani etki yarattı. Bu arada Çin piyasaları haftaya güçlü başladı. Türk lirası bugün ABD doları karşısında 44,88 seviyesinden açılarak 45 seviyesine çıktı. SteelOrbis, barış görüşmeleri kesin bir anlaşmayla sonuçlanmadığı sürece hurda fiyatlarının kısa vadede yavaş yükselişini sürdürebilecek alanı bulunduğunu düşünüyor. Ayrıca Türk üreticilerin, IREPAS konferansı için Amsterdam’a gitmeden önce bu hafta bazı alımlar yaparak ihtiyaçlarını karşılamak isteyebileceği değerlendiriliyor. Haftanın ilk günü olması nedeniyle 20 Nisan’da piyasada önemli bir hareket beklenmiyor.

Türkiye’de Kutu Profil Fiyatları, Sıcak Rulo Sac ve Hurdanın Desteęiyle Aynı Seviyeleri Korudu

Steelorbis

Türkiye’de kutu profil fiyatları son bir hafta içinde deęişim göstermedi. Boru üreticileri tekliflerini büyük ölçüde önceki seviyelerde korurken, iç piyasada talep yavaş seyrini sürdürdü ve alımlar çoęunlukla ihtiyaç bazlı ve sınırlı kaldı. İhracat tarafı da zayıf kalmaya devam ederek satışlara anlamlı bir destek sağlayamadı.

Bu durgun ortama rağmen üreticiler fiyatlarını aşağı yönlü revize etme baskısı hissetmedi. Bunun temel nedeni maliyet tarafındaki görece istikrar oldu. Özellikle sıcak rulo sac ve hurda fiyatlarında kayda değer bir hareket olmaması, üreticilerin fiyatlarını korumasına imkân sağladı. Böylece ticaret zayıf olmasına rağmen fiyatlar geçen haftaki seviyelerle uyumlu kaldı.

Bu çerçevede Türkiye’de yerel kutu profil fiyatları son bir haftada 695-725\$/mt fabrika çıkışı seviyesinde yatay seyretti.

İhracat tarafında da benzer bir görünüm söz konusu olup teklifler 690-710\$/mt FOB seviyesinde kalarak haftalık bazda deęişim göstermedi.

Türkiye’de Spot Yassı Mamul Fiyatları Canlanan Talep Ve Daralan Arz Sayesinde Hafifçe Yükseldi

Steelorbis

Bu hafta Türkiye spot yassı mamul piyasasında, geçen hafta görülen düzeltme sürecinin ardından toparlanma sinyalleri görülmeye başlandı. Talepteki iyileşme ve arzın kademeli olarak daralması fiyatları desteklerken, daha önce görülen zayıf alım ilgisi nedeniyle yukarı yönlü hareketi sürdüremeyen piyasada son bir haftada faaliyetlerin canlandığı ifade edildi. Aynı zamanda piyasadaki sınırlı arzın satıcıların pazarlık gücünü artırdığı belirtildi. Bu gelişmelerle birlikte sıcak ve soğuk rulo segmentlerinde fiyatların hafifçe yükseldiği ve piyasada aşağı yönlü düzeltmeden ziyade daha dengeli bir görünüm oluştuğu ifade edildi.

Bu kapsamda spot piyasada sıcak sac fiyatlarının daha önce kaydedilen 635-665\$/mt depo çıkışına kıyasla 640-665\$/mt depo çıkışı aralığına yükseldiği bildirildi. Büyük ölçekli tüccarların 655-665\$/mt depo çıkışı bandını hedeflemeye devam etmesi, küçük ve orta ölçekli tüccarların ise satış gerçekleştirebilmek için 640-650\$/mt depo çıkışı gibi daha rekabetçi teklifler sunması, piyasanın hareketlendiğini gösteriyor.

Soğuk sac segmentinde ise fiyatların daha önce kaydedilen 730-755\$/mt depo çıkışına kıyasla 740-755\$/mt depo çıkışı aralığına yükseldiği ifade edildi. Ancak bu artışa rağmen piyasada henüz güçlü bir yükseliş trendinin oluşmadığı, tonaja bağlı olarak pazarlıklarda esneklik görüldüğü ve talepteki toparlanmanın fiyatlara tam olarak yansımadağı belirtildi.

Türkiye’de Sıcak Rulo Sac Alıcıları İthalata Yönelde, Yerel Fiyatlarda Hafif Artış Görüldü

Steelorbis

Bu hafta Türk sıcak rulo sac alıcılarının, stok yenileme ihtiyacı ve fiyat trendlerine ilişkin nispeten güçlü beklentiler doğrultusunda ithalata ilgisinin arttığı görüldü. Hammadde ve yarı mamul segmentlerindeki olumlu görünüm sürerken, fiyat düşüşlerini destekleyecek faktörlerin sınırlı kaldığı bildirildi. Böylelikle alıcılar farklı menşelerden alım yapmaya yöneldi.

Kaynaklara göre Türk haddecilerden biri, Çinli küçük ölçekli bir üreticiden 50.000 mt sıcak rulo sacı yaklaşık 535-537\$/mt CFR bandından satın aldı. Alımın yapıldığı dönemde teklifler ağırlıklı olarak 540-545\$/mt CFR aralığında bulunuyordu. Bu hafta ise vadeli fiyatlardaki artış, hammadde fiyatlarındaki yükseliş ve yerel talepteki iyileşmeye bağlı olarak Çin çıkışlı fiyatlar yukarı yönlü hareket etti. Böylelikle Çinli küçük ölçekli üreticilerin yeni teklifleri 547-550\$/mt CFR’da yer alırken, büyük ölçekli üreticilerin teklifleri ise çoğunlukla 555\$/mt CFR ve biraz üzerinden duyuldu. Çin çıkışlı sıcak rulo sac teklifleri Haziran sevkiyatlı olarak veriliyor.

Mısırlı üreticinin yerel satışlara odaklanmaya devam ettiği ve Türkiye pazarına satış yapmadığı ifade edilirken, Malezya çıkışlı Haziran sevkiyatlı sıcak rulo sac tekliflerinin 620-

625\$/mt CFR veya yaklaşık 570-575\$/mt FOB aralığında yer aldığı bildirildi. Bazı piyasa oyuncularını, söz konusu aralığın alt sınırının kabul görebileceğini söyledi.

Öte yandan coğrafi yakınlığa ve daha düşük tonajlı alım imkânına bağlı olarak Türk alıcıların, Rusya çıkışlı sıcak rulo saca ilgisinin sürdüğü gözlemlendi. Yaptırım kapsamında olmayan ürünlere yönelik son resmi teklifler Haziran sevkiyatlı olmak üzere 580\$/mt CFR'da yer alırken, bağlantıların ağırlıklı olarak 570-575\$/mt CFR bandından ve satışların başlangıcında bu seviyenin biraz daha altından gerçekleştirildiği öğrenildi. Toplam satış hacminin en az 60.000 mt seviyesinde yer aldığı tahmin ediliyor.

Türkiye iç piyasasında Haziran-Temmuz sevkiyatlı sıcak rulo sac teklifleri, geçen hafta görülen hafif düşüşün ardından 5-10\$/mt artışla 635-650\$/mt fabrika çıkışı seviyesine yükseldi. Bir piyasa oyuncusu, "Talep biraz zayıf ve herkes riskleri hesaplıyor. Bu nedenle fiyatlar daha çok yüksek maliyetler ve temkinli finansal beklentiler nedeniyle mevcut seviyelerde kalıyor. Talep, fiyatları tam anlamıyla desteklemiyor," dedi. İhracat segmentinde ise Türkiye çıkışlı sıcak rulo sac teklifleri Haziran-Temmuz sevkiyatlı olmak üzere 630-640\$/mt FOB aralığında yatay seyretti.

AB'de Sıcak Rulo Sac Fiyatları Yüksek Stoklar ve Zayıf İthalat Nedeniyle Sınırlı Yükseliş Potansiyeliyle Yatay

Steelorbis

Avrupa'da sıcak rulo sac fiyatları baskı altında kalmaya devam ederken, piyasa oyuncularını Temmuz sevkiyatlı yüksek tekliflere karşı direnç gösteriyor. 750€/mt ve üzeri müşteri teslim seviyeleri genel olarak gerçekçi bulunmazken, yüksek stok seviyeleri ve ithalat akışının devam etmesi alıcıların elini güçlendirerek fiyat artışlarını sınırlıyor. Temmuz ayı itibarıyla bazı değişimler beklenmesine rağmen piyasa görünümü temkinli kalmayı sürdürüyor.

Kuzey Avrupa'da üreticilerin Haziran sevkiyatlı sıcak rulo sac teklifleri geçen haftaya kıyasla değişmeyerek 720-730€/mt fabrika çıkışı seviyesinde yer alırken, bazı üreticilerin Temmuz

sevkiyatları için daha yüksek seviyeleri hedeflemeye devam ettiği görülüyor. Ancak kabul görebilir fiyat aralığı 700-720€/mt fabrika çıkışı seviyesinde kalıyor.

İtalya'da ise üreticilerin Haziran sevkiyatlı teklifleri 700-710€/mt fabrika çıkışı seviyesinde yatay seyrederken, kabul görebilir seviyeler 690-700€/mt fabrika çıkışı bandında yer alıyor.

Bir piyasa oyuncusu, üreticilerin Temmuz sevkiyatlı satışlar için yaklaşık 750€/mt fabrika çıkışı seviyesini hedeflediğini ancak bu seviyenin kesinlikle kabul görmeyeceğini belirterek hem Avrupa'nın kuzeyinde hem de İtalya'da gerçek bağlantı fiyatlarının 700€/mt fabrika çıkışı civarında kaldığını ifade etti.

İthalat segmentinde ise sıcak rulo sac teklifleri genel olarak 600-690€/mt CFR seviyesinde kalırken, alt sınırın Hindistan çıkışlı tekliflere ait olduğu görülüyor. Bununla birlikte bu hafta Endonezya çıkışlı Temmuz sevkiyatlı sıcak rulo sac için 580€/mt CFR seviyesinden daha düşük bir teklif duyuldu.

Bir piyasa kaynağı, ithal fiyatların şu aşamada yatay seyrettiğini ancak ithalat hacimlerinin oldukça sınırlı olduğunu ve yeni kota dönemi öncesinde fiyatların artabileceğini belirtti.

Aynı zamanda SKDM maliyetlerini içeren DDP bazlı teklifler güney Avrupa için 700-730€/mt DDP seviyesinde duyulurken, Cezayir çıkışlı sıcak rulo sac teklifleri 725€/mt DDP seviyesinde yatay seyretti.

Öte yandan Türkiye çıkışlı sıcak rulo sac teklifleri SKDM hariç ve vergi ödenmiş olarak yaklaşık 620€/mt CFR seviyesinde tahmin edilirken, Çinli tüccarlar üzerinden Türkiye menşeli malzemenin yaklaşık 700€/mt DDP seviyesinden sunulduğu bildirildi. Ayrıca Tayvan çıkışlı sıcak rulo sac teklifleri de güney Avrupa için yaklaşık 730€/mt DDP seviyesinde yatay seyretti.

ÇİB'de Başkanlık Görevini Uğur Dalbeler Devraldı

Steelorbis

Çelik İhracatçıları Birliği'nin Olağan Genel Kurulu'nda yapılan seçimler sonucunda, Yönetim Kurulu Başkanlığı görevine Uğur Dalbeler seçildi. Dalbeler, iki dönemdir başkanlık görevini yürüten Adnan Aslan'dan görevi devraldı.

Genel kurulda konuşan Adnan Aslan, görev süresi boyunca sektörle birlikte önemli ilerlemeler kaydedildiğini belirterek, iki dönemdir sürdürdüğü başkanlık görevini tamamladığını ifade etti. Küresel ölçekte zorlu bir dönemden geçilmesine rağmen Türkiye çelik sektörünün üretim gücü, esnek yapısı ve yüksek adaptasyon kabiliyeti sayesinde güçlü duruşunu koruduğunu vurguladı.

Türkiye çelik sektörünün Türkiye ekonomisi açısından stratejik önemine dikkat çeken Aslan, sektörün güçlü altyapısı, geniş ürün gamı ve uluslararası pazarlardaki deneyimiyle ülkenin lokomotif sektörlerinden biri olmayı sürdüreceğini belirtti.

Yeni dönemin öncelikleri: yeşil dönüşüm ve katma değer

Yeni başkan Uğur Dalbeler ise yaptığı konuşmada, kendisine duyulan güven için teşekkür ederek görevi devralmaktan onur duyduğunu ifade etti.

Yeni dönemde küresel rekabetin arttığı bir süreçte Türkiye çelik sektörünün konumunu daha da güçlendirmeyi hedeflediklerini belirtti. Öncelikli alanları katma değerli üretim, yeni pazarlara erişim ve sürdürülebilirlik olarak sıraladı. Yeşil dönüşüm, dijitalleşme ve verimlilik odaklı yatırımların sektörün rekabet gücünü belirleyen ana unsurlar haline geldiğini ifade eden Dalbeler, bu alanlara yönelik çalışmaların hızlandırılacağını dile getirdi.

İhracatta büyüme hedefi sürüyor

Türkiye çelik sektörünün üretim kabiliyeti, kalite gücü ve lojistik avantajlarının küresel pazarlarda önemli fırsatlar sunduğunu belirtti ve bu avantajların daha etkin kullanılmasıyla ihracatın güçlendirilmesini hedeflediklerini söyledi.



Çelik Boru ve Profil İmalatçıları Derneği

Son olarak Dalbeler, Türkiye'yi çelik sektöründe daha üst liglere taşımaya yönelik çalışmaların yeni dönemde de devam edeceğini ifade etti.